
令和３年度１２月教育委員会 会議録 

開 催 日 時 令和３年１２月２４日（金） 15：00～16:30 

開 催 場 所 町民総合会館 研修室 

出席者 

委   員 徳山順子教育長、竹井成範委員、栗坂祐子委員、市橋晃委員 

事 務 局 
村木美晴生涯学習課長、水玉匠紀学校教育課長、猪木浩二課長補佐

石原知子主幹 藤井夏樹主事 

会 議 次 第 

１ 開会 

教育長あいさつ 

２ 議事・報告案件  

（１） 早島町教育委員会事務決裁規程について 

（２） 早島教育委員会教育長職務代理者の権限に属する事務

の臨時代理等に関する規程について 

（３） 教育長の用務について 

（４） 第４次岡山県人権教育推進プラン（案）に対する意見

について 

（５） 男女共同参画に関する教育の推進のために 

（６） その他 

 ３ 連絡 

   ・閉庁日（12/28～1/3） 

   ・第３学期始業式（1/7） 

   ・早島中学校土曜授業日・だっぴ（1/8） 

   ・早島幼稚園参観日（1/12） 

   ・子ども議会（1/22） 

 ４ 閉会 

会 議 資 料 

 

傍 聴 者  

会議録作成者 石原 知子 

会議内容 

1 開会 

教育長あいさつ 

教育長：明日１２月２５日をもって２期６年の任期を満了する。始めにお礼を述べさせて

いただきたい。早島町での毎日は本当にやりがいのある日々だった。文科省の研



究指定をはじめ、様々なことに挑戦できた。本日は、朝からたくさんの来客があ

り皆さんから感謝の言葉をいただいた。６年間頑張ってきてよかったと思う。人

事に関することが心配ではあるが、課長をはじめ校園長に任せていきたいと思

う。今回の退職については、県外からもたくさんのメールをいただいた。今後の

早島の発展を願っている。教育長が不在になることで職務代理者として栗坂委

員さんにお願いをしたところである。今年の成人は、着任した年の中学３年生で

多くの思い出もあり、式にも出席したかったところであるが、それは難しいと思

っている。本日は議事も多くあるため、よろしくお願いしたい。 

 

２ 議事・報告案件 

（１） 早島町教育委員会事務決裁規程について 

（２） 早島教育委員会教育長職務代理者の権限に属する事務の臨時代理等に関する規

程について 

藤井主事：第５条をご覧いただきたい。代決について各号の区分について記載している。

教育長が不在の時は、各事務の主管課長が事務を代決する。続いて教育長職務

代理者の権限に属する事務の臨時代理等について、事務についての指揮命令

を各事務の主管課長に委任することができるということである。 

教育長 ：事務に関しては、課長が決裁していくことが多くなる。教育長の専決に関し

て、教育長職務代理者は、課長に委任することができるということである。 

     ご了承をいただきたい。 

全員  ：了承した。 

 

（３） 教育長の用務について 

教育長 ：教育長の用務（会議等）について一覧をご覧いただきたい。ほとんどは、課

の方で対応するが、成人式や卒業式等に出席して言葉を述べることが必要で

ある。皆さんの都合はいかがか。 

栗坂委員：成人式は出席することができる。 

市橋委員：幼稚園の卒園式には出席が可能である。 

教育長 ：小学校は栗坂委員、中学校は綾野委員にお願いしたい。 

     用務については、無理をお願いすることになるが皆さんでよろしくお願いし

たい。用務についてはよろしいか。 

全委員 ：了承した。 

 

（４） 第４次岡山県人権教育推進プラン（案）に対する意見について 

教育長 ：県の方から、プランについての意見が求められているが、本日すぐに意見を

いただきたいというものではない。まずは、冊子に目を通していただければ



と思う。中学１年生が、人権めがねをかけて福祉の視点でまちを見つめなお

している。先日の熟議では、男女共同参画について中学生からも活発な意見

が出ていた。人権について、課題を感じていることがあれば意見をいただき

たい。 

 

（５） 男女共同参画に関する教育の推進のために 

教育長 ：鳥取県教育委員会からは、教員用の指導資料が出ている。教職員の意識改革

が求められている。教職員の言動について、日々の活動の中で無意識のうち

に子供たちに影響を与えていることが多くあることがわかる。学校の中に、

隠れたカリキュラムとして学校の中に残っているものがないか確認している

ところである。教職員の確かな人権感覚が求められている。隠れたカリキュ

ラムを見て、気になることがあれば教えていただきたい。 

栗坂委員：学校によっては、男女混合で並ぶということがまだできていないところがあ

る。自分の中の当たり前ではなく、全国や県の動向も見ながら修正していく

必要がある。 

教育長 ：生徒指導のルールはそろえるのに、学習指導のルールはそろっていないとい

うことがある。学校の中で統一していくことが大切である。 

市橋委員：学校の中の隠れたカリキュラムについては、自分が男女別で育ってきている

ので違和感を違和感として感じていないのではないかと思う。今は、大手企

業では女性の上司が増えてきているし、女性の転勤に合わせて男性が主婦に

なることもある。だんだん働き方が変わってきていることは感じることがで

きる。 

教育長 ：推進プランについて、意見があれば課長に連絡をお願いしたい。その他のこ

とで何か意見はないか。 

竹井委員：私立高校の助成について資料を持参してきた。私立の助成が岡山県は大変低

くなっている。学力と助成の関係について因果関係があるのではないか。 

教育長 ：学校の来年度の予算も今検討中である。小学校は、４年生から教科担任制を

行っている。教科担任制は大変好評であるため、低学年から工夫ができない

か模索している。また、横浜では始業式と入学式が同日にある。早島でもで

きないかと言っているが、なかなか実現が難しい。来年は祝日の関係もあり

授業日数が厳しいため、教育課程の見直しを行っているところである。 

 

（６） その他 

教育長 ：今後の日程についてご覧いただきたい。 

     ご都合がつけば参加をお願いしたい。 

 



４ 閉会 

教育長 ：６年間大変お世話になりました。新しい教育長さんが来られるまでよろしく

お願いいたします。ありがとうございました。 

次回は、１月２８日（金）に教育委員会を予定している。よろしくお願いした

い。 

 


